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INSTALLASJONSVEILEDNING 

STIVT VINYLGULV 
MED UNIDROP X® KLIKK-SYSTEM (FISKEBEIN) 

 
FØR INSTALLASJONEN 

AKKLIMATISERING 
Oppbevar ditt flerlags stive vinylgulv i samme rom som installasjonen skal utføres, i minst 24 timer før 
legging. I løpet av denne tiden skal gulvbordene ligge i esken og være plassert horisontalt på en flat 
overflate. Romtemperaturen skal holdes mellom 18° og 27°C og luftfuktigheten mellom 30 % og 50 
%.Det anbefales å åpne esken på kortsiden for å sikre luftsirkulasjon inne i pakken. Dersom gulvet har 
vært utsatt for store temperatursvingninger (for eksempel levering på kalde dager og installasjon i et 
oppvarmet rom), skal det ikke installeres uten akklimatisering. 
 

FORBEREDELSE 
• Sørg for at undergulvet er plant, tørt, rent og stabilt. Det anbefales å bruke selvutjevnende masse. Kun 
innendørs installasjon er tillatt. 
• Flerlags stivt vinylgulv skal installeres direkte på betong- (eller anhydritt-) undergulv. 
• Det er tillatt å legge flerlags stivt vinylgulv på andre harde gulv, som epoksy, trebaserte plater (OSB 
eller MFP), tregulv, naturstein eller keramiske fliser (fuger <2 mm dype og <4 mm brede). Det 
eksisterende gulvet må være flatt, tørt, rent, stabilt og festet til underlaget. Eventuelle skader eller 
ujevnheter må utbedres. 
• Installasjon over flytende gulv, tepper eller andre myke gulv er forbudt. 
• Undergulvet skal være plant innenfor en toleranse på 2 mm per 1 meter og 1 mm per 20 cm. 
Ujevnheter over disse grensene må slipes ned eller jevnes med gulvsparkel. Ujevnheter i underlaget kan 
hindre at plankene låses riktig. 
• Det anbefales å glatte ut keramiske fliser ved å bruke et sementbasert avrettingslag for å jevne fugene. 
• Selv om flerlags stivt vinylgulv er vanntett, fungerer det ikke som en fuktsperre. Undergulvet må være 
helt tørt før installasjon (<2,5 % fukt for betong, <0,5 % for anhydritt). Fukt skader ikke selve produktet, 
men kan trenge inn i vegger og konstruksjon. Dersom det er risiko for fukt, anbefales det å bruke 
dampsperre under gulvet. 
• Ekspansjonsfuger skal legges langs hele rommets omkrets og rundt faste elementer (søyler, rør, 
kjøkkenmøbler, kjøkkenøyer, skyvedører osv.). I våtrom (bad, kjøkken) skal MS- eller PU-polymer 
fugemasse brukes under avslutningslisten. 
• Områder større enn 200 m² eller lengre enn 20 m bør deles opp i mindre seksjoner, og det anbefales å 
bruke 8 mm ekspansjonsfuger. 
• Det anbefales å bruke ekspansjonsfuger i døråpninger, spesielt der det er temperaturforskjeller mellom 
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rom (store vinduer og mye sol i ett rom), gulvvarme bare i ett rom, eller der rommene har ulik form 
(smal gang og stort oppholdsrom) eller tunge faste møbler i ett rom. 
• Installatøren er ansvarlig for å sikre at undergulvet er korrekt forberedt og tørt før installasjon av 
flerlags stivt vinylgulv. Det anbefales å bruke sertifiserte gulvleggere. 

INSTALLASJON 

GENERELLE REGLER 
• Hver pakke inneholder A- og B-planker i likt antall. Du finner en illustrasjon av A-planken og B-

planken nedenfor. 

 
• Før du starter installasjonen, velg det fiskebeinsmønsteret som passer best for deg, og planlegg 
leggingen nøye.   
• Installasjon av flerlags stivt vinylgulv i fiskebeinsmønster er middels krevende. Husk å koble plankene 
svært nøye og presist. Langsider skal klikkes i vinkel, og kortsider skal bankes forsiktig på plass med en 
gummihammer. Feil sammenkobling av planker kan føre til at en eventuell reklamasjon blir avvist.   
• Ved installasjon må du huske å la en avstand på 6 mm (1/4”) rundt hele rommets omkrets. Når du 
starter leggingen, kan du begynne inntil veggen, og etter 2–3 rader justere avstanden fra veggen med 6 
mm (1/4”) og sette inn kiler for å holde mellomrommet.   
• Hvis veggen er ujevn, må gulvplatene tilpasses konturen. Marker gulvplaten etter veggens form. Ikke 
glem å la 6 mm (1/4”) klaring fra veggen. Denne fremgangsmåten skal også brukes på første rad om 
nødvendig.   
• Monteringsmetoden for de to mest populære fiskebeinsmønstrene (blokk- og klassisk mønster) er vist 
nedenfor.   

CLASSIC MØNSTER 
• Denne metoden refererer til installasjon av gulvet i klassisk mønster.   
• Start med å tegne en hovedlinje som deler rommet i to. Denne linjen vil være hovedaksen for 
installasjonen av gulvet. 

  
• For å fortsette med installasjonen må du lage startsett. Et startsett består av 3 stk. A-planker og 5 stk. 
B-planker som kan settes sammen til trekanter.  213 
• Begynn å lage startsett ved å plassere den første A-planken i venstre hjørne i en vinkel på 45 grader. 
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Notene på både kort- og langsiden skal vende mot veggene. Ta deretter en B-planke og plasser den 
vinkelrett mot A-planken. Sett noten på langsiden av B-planken skrått inn i sporet på kortsiden av A-
planken og koble dem sammen. Etter legging skal sporene på langsiden av A-plankene og på kortsiden 
av B-planken ligge på linje. Deretter tar du en ny A-planke og plasserer den parallelt med langsiden av 
den første A-planken og kortsiden av B-planken du la tidligere. Sett noten på langsiden skrått inn i 
sporene på A- og B-plankene og koble dem sammen. Fortsett med de resterende plankene på samme 
måte.  

 
 
• Når du har laget det første startsettet, kan du lage flere sett ved å følge den samme prosessen. Antallet 
startsett avhenger av bredden på rommet. Kutt startsettene der det er nødvendig ved enden av rommet. 
Husk å la 6 mm (1/4”) avstand fra veggen. Juster startsettene langs hovedaksen og sørg for at de er 
riktig på linje slik at de kan kobles sammen.   

 
 
• Begynn å koble sammen startsettene og legg den første raden fra venstre side ved å bruke A-planken. 
Langsiden skal kobles i en vinkel, og kortsiden skal bankes forsiktig på plass med en gummihammer. 
Gjenta den samme prosessen mot høyre til raden er fullført. Kutt plankene riktig ved endene av rommet. 
Ikke glem å la en avstand på 6 mm fra veggene. 

  
• Start den andre raden fra høyre side ved å bruke B-planken. Langsiden skal kobles i en vinkel, og 
kortsiden skal bankes forsiktig på plass med en gummihammer. Gjenta de samme trinnene mot venstre 
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til raden er fullført. Kutt plankene riktig ved endene av rommet. Ikke glem å la en avstand på 6 mm fra 
veggene.  

  
 
• For å fullføre installasjonen, gjenta den samme prosessen og kutt plankene der det er nødvendig ved 
enden av rommet. Ikke glem å la en avstand på 6 mm (1/4”) fra veggen.   

VIKTIG 
• Flerlags stivt vinylgulv kan installeres over vannbåren og elektrisk gulvvarme i henhold til instruksjonene 
ovenfor, forutsatt at overflatetemperaturen på gulvet ikke overstiger 27°C (81°F). Det er obligatorisk å 
følge regelen om gradvis temperaturøkning og bruke termiske tetninger. På grunn av hastigheten på 
plutselige temperaturendringer, som kan påvirke konstruksjonen til flerlags stivt vinylgulv negativt, må 
elektriske gulvvarmesystemer ha en enhet som styrer temperaturøkningen. Både vannbårne og elektriske 
gulvvarmesystemer må installeres i undergulvet, og avstanden mellom varmekilden og gulvet skal være 
minst 15 mm (5/8”). Hvis installasjonsområdet med gulvvarme er større enn 40 m² (430 ft²), anbefales 
det å bruke 8 mm (5/16”) ekspansjonsfuger. 
• Ved installasjon på bad anbefales det å bruke MS- eller PU-polymer fugemasse for å fylle mellomrom 
ved badekar, dusj eller andre våte områder for å hindre at vann trenger inn under gulvet. 
• Det anbefales ikke å installere flerlags stivt vinylgulv i områder utsatt for intens direkte sollys eller 
temperaturer over 60°C (140°F). 
• Det anbefales ikke å plassere tunge, faste gjenstander med vekt over 300 kg (660 lbs) direkte på 
flerlags stivt vinylgulv. Ved tunge møbler eller kjøkken anbefales det å skjære ut hull i gulvet og installere 
disse delene direkte på undergulvet, samtidig som ekspansjonsfuger opprettholdes. 
• Flerlags stivt vinylgulv med klikk-system skal installeres som et flytende gulv. 
• Dersom installasjonen utføres uten å ta hensyn til anbefalingene ovenfor, kan produktgarantien bli 
ugyldig. 
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ETTER INSTALLASJON 
PLEIE OG VEDLIKEHOLD 

 
For å holde ditt flerlags stive vinylgulv i god stand: 
• Hold romtemperaturen mellom 18° og 27°C (65° og 80°F). 
• Støvsug eller kost daglig med myk børste. 
• Tørk opp søl og overflødig væske umiddelbart. 
• Beskytt gulvet mot konstant direkte sollys. 
• Bruk egnede gulvbeskyttelsesutstyr som filtbeskyttere under møbler og en matte ved innganger. 
• Sørg for at kjæledyr får klørne klippet regelmessig. 
• Ikke dra eller skyv tunge gjenstander over gulvet. 
 
I tillegg anbefaler vi å bruke rengjørings- og vedlikeholdsprodukter fra Dr. Schutz. Til daglig bruk 
anbefales det aktive PU Cleaner-middelet, som fjerner smuss og fett og samtidig legger igjen en 
beskyttende polyuretanfilm som beskytter gulvets overflate.   
Rengjørings- og vedlikeholdsinstruksjoner for produkter fra Dr. Schutz er tilgjengelige hos forhandlere 
som tilbyr Dr. Schutz-produkter og på følgende nettsider: 
• www.epuflooring.pl 
• www.vincore.pl 
• www.dr-schutz.eu 
For mer informasjon, vennligst kontakt help@epuflooring.pl. 
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